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正午太阳高度测试题

一、计算
H＝［90－β（当地纬度和太阳直射点纬度）］。其中β的求采用同一半球相减、不同半球相加的原则，永远取正值。
1、夏至日，30°N的正午太阳高度角
2、冬至日，30°N的正午太阳高度角
3、春秋分日，30°N的正午太阳高度角
二、应用
1、正午太阳高度的纬度分布规律：从太阳直射纬线向南北两侧递减。
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（1）该地位于( )
A．北回归线上
B．回归线上
C．赤道地区
D．北纬20
（2）、图中四条曲线分别表示A、B、C、D四地，6月22日太阳高度的全天变化情况，据此判断下列各选项中，对四地纬度位置的说法与图示情况相符合的是（ ）
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①A.23°26′N B.46°52′N C.66°34′N D.90°N
②A.90°N B.66°34′N C.23°26′N D.0°
③A.0° B.23°26′N C.90°N D.66°34′N
④A.23°26′N B.46°52′N C.90°N D.66°34′N
2、楼房间距的问题：要保证后一幢楼底层，在太阳高度最小时能照到阳光
楼高h与楼间距最小值L（保证冬至日后楼能够得到光照）的关系是：tanH= h/L
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例：某地一幢楼，冬至日正午影长与楼高相等，据此完成下列各题。
⑴该地正午太阳高度是-------------------（ ）
A.23º26 B.66º34 C.90º D.45º
⑵该地的纬度是----------------------- -（ ）
① 23º26′N ② 21º34′N ③ 25º26′S ④ 68º26′S
A. ①② B.②③ C.③④ D.②④
3、热水器问题：太阳光线要与太阳能面板垂直
热水器倾角a=90°－H（H为当地当时的正午太阳高度角）
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例：当地（42º N）冬至日应把太阳能热水器如何调整，才能最大限度利用太阳能。
4、日影问题：①日影和阳光背向分布 ②太阳高度越小，日影越长。
图是我国北京某一窗户朝南的房屋和地球公转示意图。读图回答下列问题：
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（1）地球公转到图中________位置时，正午射进屋内的阳光面积可达一年中最大。
（2）地球从A公转到C位置时，正午屋内的光照面积的变化情况是_______
__________________________。
（3）地球公转到B位置时，北京日出时刻太阳在________方向，日落时刻太阳在________方向。
（4）一年中每日正午时刻该房屋的阴影朝向规律是
______________________________________
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